

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Egyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Ünnep után.

Szinte nyomtalanul suhant el ez a „két ünnepnap“. Az izgalom nem enyhült, az idegek feszültsége nem csillapodott és a lelkek nem teltek meg ez ünnep gyönyörű jelentőségével. Tisza István Deésre utazott, csak hogy módja ne legyen találkozni a pártjával, amelyekből most már mind hangosabban rikitoz elő a kívánság: hol a béke? Ma megérkezett és estére a szabad-elyű pártban valószínűleg megpróbál a vihar elé harangzni azzal, hogy ő hirdeti a vihart.

A helyzetben e szerint semmi változás, sőt még csak kilátás sincsen arra, hogy hirtelen legyen, a mai ülésben pedig vagy nem történik semmi — ez a nagyobbik valószínűség — vagy igen nagy meglepetés következik be. Ahogy halljuk, ezzel az eshetőséggel számolni kell. Tisza ugyan a szabad-elyű pártban kijelentette, hogy a lex-Dániellel most már semmi szín alatt sem akarja keresztül vinni az alakulást, hogy indemnitáshoz jusson — de ez ugyis hiábavaló próbálkozás lenne — de azért teljesen

gyanútlanul nem szabad a mai ülés elé nézni.

Az ellenzék álláspontja a régi: Tiszának, aki annyiszor sértett jogrendet, nem könnyíti meg a helyzetét azzal, hogy indemnitáshoz juttatja. Ha törvénytelenül akar választani, ezért, ezáltal az ellenzékre ódiom nem háramlik, mert a kormány volt az, mely a mostani szituációt előidézte az erőszakoskodásaival, az ok nélkül való forszírozásával olyan kérdésnek, amelyet ő keresztül nem hajthat, mivel mindenki tudja, hogy nemzetellenes célra kell.

Ha indemnitást adnának neki, akkor ugyancsak a törvénytelen alapra keresne tetőt a választásokkal s azok után ismét ököllet akarna dolgozni. Arról tehát szó sincs, hogy valaki ehhez az uthoz hidat építsen neki. Maga kereste a Zsák-utcát, amelybe jutott, onnan kerüljön ki maga: de minden lépésével inkább beletéved a jogtiporásba.

Az ünnepek után szóval az a helyzet, ami az ünnep előtt: az ország előtt itt áll a kimélet nélkül való, késhegyig menő harc kilátása. Az ellenzéknek módja volt

a két ünnepnap alatt is meggyőződni arról, hogy az összecsapástól, akármilyen meg nem engedett fegyverrel dolgozik is a kormány, félnie nincs oka. Szerte az országban a lelkek át vannak itatódva az elszánt, mindenre kész lelkesedés tüzitalával s szinte várják azt az órát, amelyben állásfoglalásukkal sújtó ítéletet nyombatnak a kormány eljárására.

A kerületekben mindenütt teljesen szervezve van az ellenzék és a választások — még mindig idézhetjük, ha ugyan meglesznek — csak nagyobbíthatják az erejét és emelhetik az önértékét annak a tábornak, a mely a nemzeti igazságokért indult a küzdelembe s folytatja azt — diadallal.

## A helyzet.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A karácsonyi ünnep csak a nagy általánosságban vált be pihenőnapnak, fontos események nem történtek, de a választókerületekben nagy volt a sürgős-forgás még az ünnep alatt is.

Ma a politikai vezérek is hazaérkeztek, hazajönnek Tisza István gróf és Perczel

## A glóriás asszony.

Írta: S. Gyöngyike.

Délmagyarország egy kies fürdőtelepén ismerkedtem meg vele. Ő volt a szezon központja. Divat volt utána bomlani, meg is tettük mindannyian, kezdve a snájdig osztrák kapitánytól — aki a szép asszony kedvéért hamar megtanulta, ha törve is, e sokat lesajnál magyar nyelvet — le egészen a kávéház apró pikkolójáig.

Valami édes, bűbajos tavasz támadt a nyomán, ha végigment az ő sajátos, ringó járásával a fenyvesekkel szegett sétányon. A férfiak esettintve bámultak utána, az asszonyok ama bizonyos irigy pillantással, a mit csak nőben tud a nő kelteni, de mintha mindenik kérdené, mit keres itt ez az üde, viruló, kacagó asszony a sok tüdő- és szívbajosok között?

Ha felesendült a pajkos, vidám kacaj, a lombok közül elélibbent csinosan kiöltözött formás kis alakja, még csánandóbbnak láttam a fürdő sápadt, alig vánszorgó, lompos asszonyait.

S ez a csupa ideg teremtés, nem igen törődve a fölöle táplált véleményekkel, mindenüvé magával hurcolva udvarlói zömét, csak mulatott, hogy ne mondjam lumpolt.

Az asztalnál a cigány neki huzta a szilaj magyar nótákat és széles jó kedvében, ha magunk közt voltunk, néha maga is rágyujtott egy-egy nótára, de én ilyen szilaj jó kedv után sokszor láttam könyvet abban a folyton mosolygó szempárban s ha ilyenkor kutatni akarva lelke mélyén, merően rászegtem éles pillantásomat, idegesen rám kiáltott: hát maga mit bámul? s félkacagott hozzá csintalan pajzánságával mintegy palástolni akarván előbbeni megindultságát; oh én éreztem, tudtam, láttam, hogy az a hullámos aranyzóke haj egy gondolkodni tudó agyat, az a fodros, csipkés selyembluz egy érzéstartaló lelket takar.

Versenyezünk kegyeiért mindannyian, én is, a szürke kishivatalnok, sőt én leginkább, mert szerettem, imádtam rajongó lelkem egész odaadásával, nekem csakugyan az a „glóriás asszony“ volt, mint őt a kapitány igen találóan elnevezte.

S ő bolondított mindannyiunkat, elfogadta az apró nyalánkságokat, feltűzte a bokrétaikat, amelyeket küldözgettünk neki, eltűrte azt is, hogy nap-nap után, órák hosszan át huzassuk a cigánnyal ablaka alatt, háborítva a betegek nyugalmát, még azt is megengedte, hogy szobácskájára ajtajáig kisérjük, de midőn möhő vágygyal tapadtak — bájos alakjára — az éhes férfiszemek, be-

surrant az ajtón s onnan kiáltotta: jó éjt uraim!

Mi volt hát az igaz: ez a frivol játék, avagy az én hitem a tisztaságában?

Az Anna-bál utáni hajnalon mámoros agygyal elkergettem a cigányt az ablaka alól s én vettem kezembe a hegedűt, hogy elhuzzam a nótáját. Azt, hogy: „Ne kérdezd, hogy ki voltam én? A leeresztett redőnyön át is láttam, mint hajtja fejét két tenyerébe s rózsás ujjai között mint peregnék gyors egymásutánban könnyei. Kit siratott ez a szép asszony: engem? magát? vagy lelkének teljesülhetetlen tükös álmait?

A bor gőze egyszerre elszállt agyamból s valami leküzdhetetlen, örületes vágy fogott el a csókja után.

Mináén mást feledve rontottam szobájába, mert úgy éreztem, hogy meg kell szereznem azt a csókot, ha gyilkosság árán is.

Kábult agygyal nyitottam be a szobába, a hol a glóriás asszony még mindig abban az állapotban volt, a milyennek az ablakon át láttam. Könyvtől sápadt arcát tenyerére hajtotta s a szoba néma csendjében elfojtott zokogása volt hallható.

Odaléptem hozzá s kezemet aranyhajára téve, megszólítottam:

**Az árak 20 százalékkal** leszállítva lettek, tulhalmozott raktár miatt

**GERŐ**

férfi és gyer-

áruházában

DEBRECZEN, Placz utca 47. sz. a Dréher söresarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)

Dezső is, a ki hír szerint a holnapi formális ülésen elnökölni fog.

#### A holnapi ülés.

A holnapi ülés 12 órakor kezdődik és formális ülés lesz csak, a mennyiben csak az ülésszakot megnyitó királyi kéziratot olvassák fel.

De Tisza István gróf ez alkalommal újabb kísérletet tesz, hogy megkapja az indemnitást.

#### Béke lesz.

A kik a békét szeretnék, azt remélik, hogy a miniszterelnök felszólalása kapcsán olyan felszólalások fognak történni, amelyek a békés kibontakozást ebben az utolsó pillanatban lehetővé fogják tenni.

Ha ez a reménység nem válnék valóvá, következik a házfelosztás.

A házfelosztás trónbeszéddel történik, még pedig január 5-én.

A király, aki ma reggel érkezett Wallseeből Bécsbe, holnap visszautazik oda és csak január 2-ikán este utazik Budapestre, hol január 3-án reggel érkezik meg.

#### A szövetkezett ellenzék.

A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága ma délelőtt tíz órakor ülést tartott, melyen a holnapi ülés esélyeit beszélték meg, egyúttal pedig a vidéki választási mozgalmakról számoltak be és az ujévi gratulációk dolgában jutottak megegyezésre.

A bizottság határozatait az esti közös értekezlettel közlik.

### A japán—orosz háború.

Véres harcokról hoz hírt a táviró, melyek az elmúlt napon zajlottak le a kelet-ázsiai hárcsereken. Port-Artur immár menthetetlenül elesett. A japánok egyik erőd után a másikat kerítik hatalmukba s a még hátralevő pozíciók az első hevesebb rohamra kell, hogy elessenek. Ugy áll a helyzet, hogy Port-Artur, ma vagy holnap biztosan a japánok kezében lesz. Távirataink következők:

Felnézett megrettenve s a hogy könyvtől csillogó szemeit rám vetette, olyan volt, mint valami Madonna-kép. Én letérdeltem melléje és kezét csókolgattam.

S a nő, a kit mindenki képtelennek tartott minden komolyabb érzelmre, a kit léhának, hidegnek, cinikusnak hittek, szenvedélyesen magához szorított s úgy sugta, bugta:

Confiteor, confiteor.

Aztán beszélni kezdett. Elmondta az ő szomorú történetét, a hogy megbántották, megcsalták, meggyalázták és cserben hagyták. Egyszerű, mindennapi történet volt, de mégis megtudtam belőle, hogy ez az asszony azért olyan vidám, azért olyan léha, mert — boldogtalan.

Késő éjjelre járt az idő, midőn a glóriás asszony szobáját elhagytam. Ő kikísért egészen az ajtóig és ezekkel a szavakkal: A viszontlátásra holnap reggel kilenc órakor, elbucszott tőlem. De alig távoztam el, visszahítt és esendően átfogta fejemet, a számra forró csókot nyomott.

A további gyönyörűsége gondolva álltam másnap a kijelölt időben a kútnál. De hiába! A szép asszony nem jött el. Elutazott.

London, dec. 26.

A tegnapi általános ostromnál újra három fontos erőd került a japánok birtokába. Az erődök a keleti oldalon fekszenek s innen már kézi fegyverrel át lehet lőni a belső erődítésekre.

Tokió, dec. 26.

A három japán ostromló-sereg a tegnapi győzedelmes rohammal olyan helyzetbe került, hogy szélső csatárláncaik egymással közvetlen érintkezésben vannak. Az ostrom övön belül már csak a belső erődítmény áll.

London, december 27.

A tegnapi rohamok után a sáncokban és a falakon elhullott négyezer orosz katona között négy tábornok és öt ezredes holttestét is megtalálták, a kiket a rendetlenül visszavonuló oroszok az árkokban hagytak. Személyazonosságukat még nem tudták megállapítani, mert a jelzőlemezek le voltak tépve róluk. Sejtik, hogy köztük van Kovalow tábornok is, a port-arturi műszaki csapatok feje. Tokióban a hír rendkívüli örömet okozott.

Sanghai, december 27.

Nagy kereskedelmi cégek értesülései szerint itt komolyan tartja magát a hír, hogy tegnap hajnalban Port-Artur elesett. Hír szerint Stössel is elesett.

London, december 27.

A japán seregek végső rohamra készülnek. Öt órai pihenőt rendeltek. A roham előtt parlamentairek mentek Stösselhez, hogy a vár feladására bírják. De tagadó választ kaptak.

London, december 27.

Reggel kilencedfél órakor a japán seregek három oldalról megtámadták a belső erődöket. Hétszázhatvan ágyú szakadatlanul lövi a falakat. Erős hóvihar dühöng. Az erődökben egymásután robbanások történnek. Az oroszok a megmaradt hadiszereket röpitik a levegőbe. Az éjszakai falakon japán zászlók lengenek. Ezek már Port-Artur utolsó órái.

London, december 27.

A balti-flotta veszedelméről érkezik hír ide s az a föltevés, hogy Roszdesztvenszky tengernagy aligha éri el a célját, mind valószínűbbé válik. A balti flottának ugyanis a máltai uton kell áthaladni. Ez az a hely, ahol végzete utólérheti s a készülődésekből azt kell következtetni, hogy a japánok nem mulasztják el az alkalmat, a balti flottát ezen az utvonalon vagy lehetetlenné tenni, vagy megsemmisíteni. Togo tengernagy már utban is van erősen fölszerelt tengeri haderejével, hogy utját vágja a balti flottának. A kínai tengerbe érkeve a balti flotta egy két-három mértföldnyi széles vízi uton fog áthaladni s ezt az utat négy-öt óra alatt meg is tehetné. De a japán repülő hajóraj Togo admirális vezérlete alatt már minden előkészületet megtett, hogy Szumatrától délre találja a balti flottát s utjában ne bocsássa tovább. Hírlik, hogy azon a területen a japánok már aknákat helyeztek el s több torpedó és torpedózúzó van a vizeken, hogy a balti flottát fogadja. Ha Roszdesztvenszki, a balti flotta parancsnoka a veszélytől szabadulni akarna, csak francia kikö-

tőkben találhatna menedéket, de ez okvetlenül a semlegesség megszegeése volna.

London, dec. 27

(Saját tudósítónktól.) A Dail Mailnak táviratozzák Tiencsinből, hogy e hó 22-én este a japánok körülbelül 5000 emberrel gép-fegyverekkel megtámadták az oroszok északi védelmi vonalát és több dombot elfoglaltak. Éjjelkor villanyos fényszórók világa mellett szuronyharc fejlődött ki, amelynél a japánok állítólag nagy veszteségeket szenvedtek. Nogi tábornok állítólag kezén és lábán megsebesült és kórházban ápolják.

London, dec. 27.

A Reuter-ügynökség jelenti Sanghaiból 26-áról: A taotáj az orosz konzultól kívánta az „Aszkold“ tengerészenek kiadását, aki egy kínait megölt. Mivelhogy az oroszok eddig nem adtak feleletet és Sanghai lakossága nyugtalanodik, a taotáj mihez tartás végett a külügyi hivatalhoz fordult.

### A homokkerti olvasókör könyvtára.

Debrecen, dec. 28.

Mikor a homokkerti olvasókör először választott könyvtárnokot, a megválasztott könyvtárnok sietett leköszönni állásáról. Nyilván úgy vélekedett, hogy minek oda könyvtárnok, hol nincsen könyv. Hát biz ez így volt még akkor.

Hála Istennek, azonban e tekintetben is javult a helyzet. Most már nem pusztá cím homokkerti olvasókörnek a könyvtárnokság, mert már könyvekről is beszélhetünk.

Ez igen tisztelt újságban közölve lettek az első ízben történt könyvadományozások, most pedig beszámolok a legújabb adakozásokról.

Jópéldával járt elől a Nagyméltóságú Földmívelésügyi Minisztérium, ki 61 művel gazdagította könyvtárunkat. Ezek a gazdasági irodalom legújabb produkciói, olyan művek, melyekkel egy debreceni nyilvános könyvtár sem rendelkezik és a melyeknek igen nagy hasznát vehetné a debreceni gazdálkodó közönség. Ezután jön Tek. Nagy Ferenc ur a Takarékos és Hitel-intézet nagy érdemű igazgatója 33 művel több kötetben. Özv. Bánóczy Alajosné urnő, egy művelt és fonkolt gondolkozású róm. kath. vallású nő, ki felülemelkedve a felekezeti szűklátáskörön Sövényi István ur által 10 darab könyvet ajándékozott könyvtárunknak. Továbbá Siosky József dohánygyári tisztviselő 4 darabot. Katona Gábor egy teljes regényt (142 füzet). Károlyi István 2 darabot. Golberger Zsigmond — Golberger Adolfnak, a Horváth-féle faraktár üzletvezetőjének édes atyja 2 darabot. Vértesi András homokkerti mészáros-mester 2 könyvet ajándékozott és saját költségén járát a kör részére egy szépirodalmi lapot. Kulesár Imre ur egy évfolyam Képes Folyóiratot (24 füzet). Bilkei Dezső „Rákóczi diadala“ festményt ajándékozta az egyletnek.

Fogadják mindnyájan szives adományaikért hálás köszönetünket.

Egyúttal ismételtlen fordulok úgy az egyesekhez, mint a könyvtárral bíró intézetekhez, hogy ha vannak felesleges könyvek, sziveskedjenek azokat egyletünk könyvtára részére ajándékozni. Ajándékaik által az általános műveltség terjedését mozdítják előbbre.

Tisztelettel:

Kövér Gyula,

A homokkerti ref. olvasókör Pénztárnoka.

**Kurián Gyula** óras és ékszerésznel, Plac-utca 42. sz. a legjobb és legszebb óra- és ékszerneműek legjutányosabban beszerezhetőek.

## MULATSÁGOK.

### A munkás dalegylet estélye.

Debrecen, dec. 28.

A munkás dalegylet ünnep másodnapján fényes sikerrel tartotta meg szokásos ünnepi dalestélyét. A közönséget érdeklődés vezette az estélyre és nem is csalódtak.

A műsor érdekes, a dalárda szereplése pedig értékes volt. Precíz, harmonikus előadással tették élvezetessé a közönség estélyét, amely viharosan fejezte ki tetszését és elismerését a derék dalárokkal szemben.

A műsor lezajlása után kitűnően sikerült táncvigalom következett. A megjelent hölgyek névsorát a következőkben írta össze lapunk tudósítója:

**Asszonyok:** Gáll Andrásné, Szücs Edéné, Szoboszlai Istvánné, öz. Nagy Sándorné, Szücs Mihályné, öz. Szathmáry Istvánné, Tamás Istvánné, Markovics Mórítzné, Burai Istvánné, Kálmán Bálintné, Deli Sándorné, Cserép Jánosné, öz. Bekó Istvánné, Varga Istvánné, Madarasi Lajosné, Ledniczki Józsefné, Szigeti Ferenéné, Szodray Jánosné, Bagi Istvánné, Gáll Istvánné, Nagy Józsefné, Kovács Lajosné, Horváth Józsefné, Turi Gyuláné, Bozsek Ferenéné, Kiss Józsefné, Szírovy Józsefné, Kovács Gyuláné, Tóth Ferenéné, Blazsek Ferenéné, Lehóczki Károlyné, öz. Benedikti Sándorné, Bakó Jánosné, Husz Lajosné, Szentjóni Lászlóné, öz. Szabó Bálintné, Szabó Józsefné, Varga Istvánné, Nagy Jánosné, Kelemen Istvánné, Dusóczky Ferenéné, Kozák Kelemenné, Buday Lajosné, Kálmán Jánosné, Erdelyi Jánosné, öz. Czidly Istvánné, Aszalós Lajosné, Mezey Gyuláné, öz. Nagy Mórné, Marozsán Ambrusné, Gergely Jánosné, Danisotzky Gyuláné, Buray Andrásné, öz. Nagy Józsefné, öz. Molnár Dánielné, Nemes Sándorné, Bíró Antalné, Bőr Sándorné, Nagy Jánosné, öz. Kiss Jánosné, Báthory Sándorné, Jamtyik Lajosné, Alföldy Józsefné, Szurok Istvánné, öz. Egri Mihályné, Lenárt Imréné, Szeles Mihályné, öz. Szabó Sándorné, öz. Szabó Andrásné, Tóth Béláné, Schwarcz Dezsóné, Sinkovics Istvánné, öz. Kozma Györgyné, Kósa Ferenéné, Tóth Mihályné, Hajdu Istvánné (Arad), Nagy Lajosné, Csuhán Gáborné, öz. Kovács Mihályné, öz. Papp Andrásné, Szücs Istvánné, Szathmáry Károlyné, Belényesi Lászlóné, Halász Arpádné, Lukács Ferenéné, Lendvay Jánosné, Bruckner Károlyné, Nagy Jánosné, Major Andrásné, Nagy Józsefné, Szigety Jánosné, Fleisch Sámuelné, öz. Török Jánosné, Nagy Józsefné, Tóth Gáborné, Kiss Jánosné, Csarkó Sándorné, Mike Istvánné, Bánay Józsefné, Sárkány Sándorné, Kovács Jánosné, Szele Györgyné, Eesedy Józsefné, Kovács Kálmánné, Mészáros Györgyné, Sinkovics Györgyné, öz. Varkó Imréné, Sárkány Sándorné, Molnár Istvánné, Szovody Elekné, Tóth Sándorné, Murvay Gáborné, Nagy Jánosné, Máté Lajosné, Torok Zoltánné, Jabloncai Sándorné, ifj. Tury Józsefné, Varjas Istvánné, Kubay Györgyné, Farkas Gézánné, öz. Bodnár Jánosné, Kocsis Ferenéné, Kiss Sándorné, Forgács Károlyné, Penesini Jánosné, Mencez Henrikné, Déday Józsefné, Trenesény Jánosné, Sulyok Jánosné, Hanzély Lajosné, Takács Józsefné, Szabó Józsefné, öz. Csugony Istvánné, Mikes Sándorné, Tóth Albertné, Svarecz Bergerné, Hornyák Jánosné, Monus Istvánné, Péntes Gáborné, Bozsik Andrásné, Halász Istvánné, öz. Erdős Károlyné, Némethy Józsefné, Kálmánchelyi Ferenéné, öz. Szabó Miklósné, Kovács Istvánné, Kőszeghy Jánosné, Bagi Lajosné, Tóth Ferenéné, Balogh Mihályné, Bagdi Istvánné, Simkovics Sándorné.

**Leányok:** Lendnicki Ilonka, Hornyák Ilonka, Gerle Irma, Baranyi Esztike, Fehér Róza, Bagdi Esztike, Kőszegi Jolánka,

Balogh Juliska, Cserép Sarolta, Vargha Juliska, Madarász Rózsika, Tatár Rózsika, Szodrai Juliska, Bagi nővérek, Gáll Juliska, Blazsek Juliska, Kiss nővérek, Kovács Margit, Kiss Mariska, Barezkó Gizella, Lehócki nővérek, Tóth nővérek, Bakó Róza, Szentjóni Jolánka, Szabó nővérek, Kócs Juliska, Szabó Juliska, Szabó Matild, Vájlán Mariska, Mundránszki Mariska, Kálmán Annuska, Erdei Piroška, Kálmán Sárka, Gombera Mariska, Mezei Róza, Nagy Kata, Jenei Sárka, Sáfrány Mariska, Sáfrány Esztike, Muryai Róza, Nagy Juliska, Máthé Juliska, Szepesi Mariska, Laboncz Esztike, Bodnár Róza, Kiss Esztike, Májér Erzsike, Pálffy Rózsika, Mencez Irén, Trenesényi Bözszike, Dédai Juliska, Bácsi Róza, Széll Mariska, Sulyom Zsuzsika, Koszta Erzsike, Kender Mariska, Wikes Valéria, Tóth Mariska, Széles Juliska, Fekete Piroška, Maxberger Frida, Feldmann Regina, Péntes Juliska, Mónus Sarolta, Bozsik nővérek, Balázs Rózsika, Erdős Mariska, Németi Esztike, Pető Piroška, Kiss rózsika, Szabó nővérek, Matuz Ilonka, Balla Rózsika, Nagy nővérek, Kovács Juliska, Nemes Rózsika, Horváth Zsuzsika, Bőr Erzsike, Bőr Mariska, Kiss Esztike, Balogh Erzsike, Alföldy Mariska, Alföldy Esztike, Szurok Mariska, Kovács Erzsike, Egri Mariska, Egri Erzsébet, Széles nővérek, Szabó Erzsike, Szabó Mariska, Tóth Erzsike, Kozma Sárka, Németi nővérek, Tóth Juliska, Tóth Róza, Korilla Mária, Csugány Ágnes, Papp Esztike, Belényesi Erzsike, Kovács Esztike, Daku Mariska, Szücs Mariska, Daku Esztike, Kálmán Margit, Péntes Róza, Lendvai Boriska, Nagy Mariska, Bruckner Esztike, Nagy Mariska, Major nővérek, Szegedi Juliska, Csók Rózsika, Győri Ilonka, Nagy Zsuzsika, Török nővérek, Nagy nővérek, Tóth Zsuzsika, Kiss nővérek, Bözszorményi Mariska, Mike Juliska, Bsarkó Juliska, Bánai nővérek, Sárkány Mariska, Kovács Erzsike, Tordai Mariska, Nánási Erzsike, Csomós nővérek, Mészáros Esztike, Kovács Imruska, Bartka Juliska, Sárkány Esztike, Sárkány Juliska, Molnár Juliska, Molnár Esztike, Barna Juliska, Nagy Mariska, Korom Rózsika, Molnár Esztike, Kulcsár Juliska, Gáll Mariska, Szalontai Esztike, Nagy Mariska, Szücs Mariska, Szücs Juliska, Tamás nővérek, Boross Juliska, Marton Mariska, Szathmári Erzsike, Markovics nővérek.

## A VÁROSHÁZARÓL.

### Mit tárgyal a városi közgyűlés?

Debrecen, dec. 28.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága december hó 30-dik napján, pénteken délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tart. Tárgyak:

Polgármester évi jelentése.

M. kir. belügyminiszter leirata, melylyel a városi könyvnyomda különkezeléséről alkotott szabályrendeletet jóváhagyja.

M. kir. belügyminiszter leirata a szeszadó pótlék szedése tárgyában.

Tolnavármegye közönségének megkeresése.

Kisküküllővármegye közönségének átirata az állami népiskolákban a hitoktatásnak az összes felekezetek által magyar nyelven való tanítása tárgyában.

Szabolcsvármegye közönségének megkeresése a tényleges szolgálatban álló katonáknak a tüzoltásban leendő kiképzése iránt.

Szepesvármegye közönségének az alkoholizmus megakadályozása érdekében a kormányhoz intézett felirata.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye közönségének átirata a városi-, községi- és

körorvosok nyugdíjintézményének létesítése és országos rendezése ügyében.

Miskolc város megkeresése.

A helybeli kereskedelmi és iparkamara tulajdonát képező Hatvan-utcai 23. sz. háznak 72,000 koronáért megvételre tárgyában a névszerinti szavazásnak első ízben megajtése.

Allandó bíráló választmány jelentése a legtöbb adót fizető bizottságok 1905. évi névjegyzékének bemutatása felett.

A közigazgatási bizottságban öt kilépő tag helyének megválasztás útján betöltése.

Az igazoló választmányba 5 tagnak megválasztása.

Városi tanács előterjesztése a városi muzeum ügyében.

Ugyanaz az ondódi községi iskola megnyitására és az építési költségek elszámolásáról.

Ugyanaz a debreceni első kézi zálogkölcsönintézet részvénytársaság alapszabályzatának a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz felterjesztése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés öz. Zöld Jánosné által a közokházi és szegényalap-pénztárak javára tett hagyományról.

China Oswald guti vasuti pályafelügyelő és Ernst Károly guti iparvasuti mozdonyvezető kérelme a város községi kötelekbe való felvételüknek kilátásba helyezése iránt.

Kondor Kálmán gyám által benyújtott kérelem Pap Mariska neveltetési költségének tanulmánya befejeztéig meghosszabbítása iránt.

Özv. Szarka Jánosné kegydíj iránti kérvénye.

Nyugdíjazások.

### Három városatya választása.

dec. 28.

Debrecen város törvényhatósági bizottságában 3 tagsági hely üresedett meg, a melyeket ma töltenek be választás útján.

A Csapó-utcai I. közigazgatási kerületben megüresedett két bizottsági tagsági hely 1 évi mandátummal.

A Péterfia-utcai II. választókerületben megüresedett két bizottsági tagsági hely és pedig 1 tagság 4 évre, egy tagság 1 évre.

Az I-ső — csapó-utcai — kerületben választási elnök: — K. Kiss József tanár; helyettesei: Pongó Lajos és Bihari István bizottsági tagok. — Választási helyiség: a kereskedelmi akadémia, — földszint, 6-ik számú tanterem.

A II-ik — Péterfia-utcai — kerületben választási elnök: Szabó Lajos nyug. v. képviselő; helyettesei: Szikszay Lajos és L. Nagy Bálint bizottsági tagok. Választási helyiség: az ev. ref. egyház tanácsterme.

A Kossuth-párti városatyák a Csapó-utcai kerületben dr. Varga Lajos ügyvédet és Kovács János népiskolai felügyelőt jelölték.

A Bánffy-párt nem állított jelöltet, de a választók nagy része azon a nézetben van, hogy Szabó Kálmán iparkamarai elnököt és gróf Degenfeld Józsefre szavaznak, miután mindketten, mint virilisták 1905-re kiharadtak a közgyűlés legtöbb adófizetői közül.

Mi magunk részéről azon nézetben vagyunk, hogy az egyesült ellenzéknek minden tekintetben tartani kell a koalíciót s együttesen kellett volna jelöltet állítaniok s arra, a kit együttesen jelölnek, az ellenzéki pártok minden emberének le kell szavazni s biztosítani az impozáns többséget.

Ezt különben még ma reggel is meg lehet tenni s kiadni a jelszót: egyesült erővel.

A Kossuth-párt a II. közigazgatási kerületben, Péterfia-utcán Török Péter tanárt jelöli, ezt a kiváló tehetségű férfit, a kire

**RIZLING EGY LITER CSANAK JÓZSEF FÜSZER és CSEMEGE ÜZLETÉBEN. 80 FILLÉR**

még a szabadelvű párt tagjai is rá fognak szavazni.

A szabadelvű párt a győzelem legkisebb reménye nélkül, csupán a zászló becsületéért a Péterfia-utcában Csiky Lajos tanárt, a Csapó-utcában Mariska György ügyvédet és Nagy Ferenc bankigazgatót jelölte.

A választás reggel 8 órakor kezdődik.

**Teljes tanácsülés** lesz ma délelőtt fél 10 órakor Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt, melyen a közgyűlési tárgyakat fogják előkészíteni.

**Közigazgatási bizottsági ülések.** Debrecen város közigazgatási bizottsága a jövő héten esütörtökön tartja rendes havi ülését, míg Hajdumegye közigazgatási bizottságának ülése január hó 9-én lesz. Mindkét ülésen Domahidy Elemér főispán fog elnökölni s a szakelőadók a december hónapra vonatkozó jelentéseket terjesztik elő, valamint egy a város, mint a vármegye 1904. évi féléves jelentéseit.

**Városatyá-választás.** A péterfia-utcai kerületben megüresedett s f. hó 28-án betöltendő városi bizottsági tagsági egy helyre a szabadelvűpárt intéző bizottsága és utcai választmányja Csiky Lajos theol. akad. tanárt jelölte.

**A városi nyugdíjellenőrző bizottság** tegnap délután ülést tartott, a melyen szönyegre került a Csapó István, volt városi irodatiszt nyugdíjaztatási ügye. Csapó István irodatiszt 35 éven keresztül szolgált a várost s így majdnem a teljes fizetéssel fogják nyugdíjazni a legközelebbi városi közgyűlésen.

olósón készít a  
**FALRAGASZOKAT** DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

## SZÍNHÁZ.

**Áldozati bárány.** Ezt az irodalmi színvonalon alól álló, de eléggé kacagtató bohózatot „intézte” el a szintársulat fél 8-tól egyneked 10-ig. Faragó Ödön és Palágyi pompások voltak, egyébként az előadás színvonala a félhelyárok-ig sem emelkedett fel, nem hogy méltó lett volna egy bérletes előadáshoz.

**Ujdonságok a színházban.** Makó Lajos színigazgató megszerezte előadásra Rákosi Viktor „Elnémult harangok” című színművét, ugyszintén Vajda László „Színészek” című színművét. Mindkét darab január hó folyamán fog színre kerülni.

**Csokonai emléke a színházban.** Csokonai Vitéz Mihály halálának 100 éves évfordulóját nagy ünnepek közt üli meg Debrecen város közönsége. Ez alkalommal január 28-án Csokonai szerelme c. vigjáték, másnap pedig a Tempefői-féle Csokonai darab kerül színre.

**Színházi hírek.** Ma, szerdán kerül színre Veber Pierre 4 felvonásos vigjátéka, „A kis pejtás” a legutóbbi szereposztással. — Tegnap tartották a rendelkező próbát a „Berndt Róza” című színműből. — A „János vitéz” zongora próbái megkezdődtek s az operett a jövő hét közepén színre kerül fényes kiállítással. — Szombaton a „Tavas” előadása este 6 órakor kezdődik.

**A Színházi Ujság** minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

izlésesen és olósón készít a  
**NÉVJEGYEKET** DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

## Pénzügyi palota Debrecenben.

### A pénzügyminisztérium terve.

Debrecen, dec. 28.

Saját tudósítónktól.

Debrecen városa a pénzügyi közegekkel együtt évek óta tervezi, hogy egyetlen palotába egyesíti a városban szétszórt pénzügyi s ily jellegű hivatalokat. A pénzügyminisztérium már két évvel ezelőtt hajlandónak ígérkezett a pénzügyi palota felépítésére, azon feltétel mellett, hogy a palota telkéről Debrecen városa fog gondoskodni.

A város közigazgatási bizottsága is kimondta pár hét előtt, Szilágyi Imre s társai indítványára, hogy sürgősen szükségesnek tartja a palota felépítését. A kormány azonban a közigazgatási bizottsággal nem ment bele a tárgyalásokba, hanem leküldte képviselőjét, hogy közvetlen tapasztalatokat szerezzen.

Splényi báró pénzügyminisztériumi titkár itt járt a napokban és beható eszmecserét folytatott a városnál s a pénzügyigazgatóságnál. Miután a palota felépülése a kormány s Debrecen városa közös hozzájárulásával biztosítva lett, csak a telekre vonatkozólag kellett megállapodni. Splényi báró a hozzája csatlakozó urakkal együtt bejárta a várost, s végre sikerült megállapodniok a helyre nézve. Az új pénzügyi palota a Csapó-utca és Degenfeld-tér sarkain fog felépülni. Hatalmas épülettömb lesz az; az Aczél-féle ház, a mai városi istálló, a sarkon levő Darvas-ház, a mellette levő telek s a mai mezőrendőrkapitányság helyén, tehát óriási területen nyer elhelyezést az új palota, amely tehát területre nézve kétségtelenül legimpozánsabb lesz összes középületeink között.

A kormány hajlandó már 1905. tavaszán megkezdeni az új palota felépítését. Teljesen államköltségen épül a házóriás, az utolsó tégladarabról is a kormány gondoskodik. A város viszont ingyen engedi át a városi istálló telkét s a mezőrendőrkapitányság épületét, a többi telkeket kisajátítja és szintén teljesen ingyen bocsátja a kormány rendelkezésére. A palota tulajdonosa természetesen az állam lesz.

Az új pénzügyi palotában fog elhelyezést nyerni: a kir. pénzügyigazgatóság, a kir. adóhivatal, a kir. dohánybeváltó hivatal, a pénzügyőri biztosság, a kataszteri felmérési felügyelőség, a m. kir. fővámhivatal s még néhány más apróbb pénzügyi hivatal.

A kormány az új palota felépülte után azonnal átengedi, teljesen ingyen, Debrecen városának

a Kossuth-utca 4-ik számú pénzügyigazgatósági épületet. A város ezt az ócska háztömböt lebontatja s telkét részint a városháza kibővítésére, részint utcarendezési célokra fogja fordítani.

A pénzügyi palota felépítésével rengeteg kellemetlenség fog eltűnni, mikben eddig tulon-tul sok része volt a pénzügyi hatóságoknál elfoglalt közönségnek. Kényelem s főleg rend szempontjából maguk az egyes hivatalok is rendkívül sokat nyernek a helyiségek centralizációjával. A Csapó-utca Homlok-része pedig, mely ma igazán nagy szépségfoltja a városnak, hatalmas arányokban, megizmosodva nyer kialakulást ez új palota felépítésével.

Mivel a kormány s a város között kötendő szerződésnek utolsó pontja is elintézést nyert, a szerződés ma már megkötöttnek tekinthető.

## UJDONSÁGOK.

### Levágta a testvére ujjait.

Debrecen, dec 28.

(Saját tudósítónktól.) Végzetes szerencsétlenség történt tegnap a Perces-utcaán, melynek ifju áldozata most súlyos betegen fekszik. Két gyermek gondatlan játékából eredt a szerencsétlenség, mely az egyikre, az ifjabbikra nézve balul ütött ki. Örökre nyomorékká lett a bal keze s egész életében sirva fog visszagondolni meg gondolatlanságára. Míg a másik előtt, mint kísértő árny fog megjelenni szerencsétlen testvérenek véres karja, melyről ő vágta le a hiányzó két ujját.

Már az is vakmerőség volt tőlük, hogy az esteli órákban arra vállalkoztak, hogy fát vágjanak. A két Bajik fiu azonban mit se törődött ezzel; bementek a fáskamarába és hozzáfogtak a favágáshoz. Nehezen ment. A tuskó kemény fából való göresös tuskó volt, sehogyse sikerült kettő hasítani.

Ekkor a kisebbik fiunak, az alig 12 éves Andrisnak az a gondolata támadt, hogy ő majd megfogja tuskót, míg a bátyja a fejével rácsap. Az idősebbik nem látta a veszedelmet — beleegyezett. A csapást eltévesztette, ráütött az öcsese balkezére, melyről a két középső ujját tőből elvágta.

A szegény gyermek a fájdalomtól ordítva szaladt be szüleihez jobb kezében vivén a két elmetezett ujját.

A gyermeket beszállították a kórházba, hol műtéttel eltávolították az ujjak visszamaradt részét. Állapota nagyon súlyos.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdája: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Eljegyzés.** Tarnói Bnócz István m. kir. honvédfőhadnagy Kőszegről eljegyezte Ács Nagy Ferenc ügyvéd és rendőrfogalmazó leányát Irént.

Karácsonyi ajándékul **Lombfürészeti** szerszámok, **Korcsolya, Mandula** őrlő és **Húsvágó** gép kap-**Bészler és Dávid**  
ható: olcsó árak mellett: vaskereskedőknél Piac-utca 7.

\* **Áthelyezés a honvédséghez.** A honvédelmi miniszter Schmidt Jenő 2-ik sz. szekerészrezdébeli tartalékos hadnagyot a debreceni 3-ik honvéd gyalogezred tartalékába helyezte át.

\* **Esküvő.** Szabó Gyula bojtai ev. ref. tanító ma d. e. 9 órákor tartja esküvőjét Tepler Györgyné kedves leányával Emiliával.

\* **A szabad-iskolában** ma, szerdán nem lesz előadás a művelt közönség számára. Csak egy hét múlva, az új esztendőben kezdi meg előadásai sorozatát dr. Tüdös Kálmán orvos, az iskola hatásáról a gyermekek egészségére és testi fejlődésére. Ez nagyon érdekesen egészíti ki Sáfrány Lajos imént befejeződött ciklusát.

\* **Bészler Lajos temetése.** Tegnap temették el Bészler Lajos volt debreceni városi tanácsost, óriási nagy részvét mellett. A temetésen részt vett az egész városi tisztikar Kovács József polgármester vezetése alatt, valamint a megyei és szolgabírói tisztikarok stb. A temetési szertartást Szele György végezte, a sírnál pedig Király Gyula tartott gyönyörű, költői szárnyalású szép beszédet.

\* **Eljegyzés.** Rózenfeld Márton fakereskedő leányát Katát eljegyezte Winter Dezső földbirtokos és megyei bizottsági tag S. Vadnáról.

\* **A boritaladó leszállítása,** hiteles forrásból merített értesülés szerint, minden valószínűség szerint mielőbb be fog következni. Csupán arra van szükség, hogy az ország a zavaros politikai helyzetből kibontakozzék és hozzáláthasson gazdasági ügyeinek rendezéséhez. Nemcsak a földművelésügyi miniszter karolja fel a legmelegebben ezt az eszmét, hanem maga a pénzügyminiszter is foglalkozik vele. Erre enged következtetni a debreceni kereskedelmi kamarához intézett azon kérdése, vajon van-e kilátás arra, hogy az adó leszállítása folytán a kamara területén a borfogyasztás emelkedni fog? Kétségtelen, hogy a kamarák tudni fogják, mily feleletet adjanak, hogy eme gazdálkodóink szempontjából elemi fontosságú kérdés minél kedvezőbbben oldassék meg.

\* **Sütők gyűlése.** A debreceni sütőmesterek ipari szakosztálya Riesz Henrik elnöke mellett ülést tartott, melyen a január ötödiki elüljárásági ülés tárgysorozatát készítette elő.

\* **Halálozás.** Mély fájdalommal tudatjuk a legjobb anya, nagynya és dédanya néhai özv. polg. Szabó Ferencné szül. Doszpoly Sára asszonynak folyó évi december hó 26-án esti 6 órákor, életének 86-ik, özvegységének 15-ik évében, hét napi súlyos betegség után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részei december hó 28-án délután 2 órákor fognak az ev. ref. vallás szertartása szerint, a Leány-utca 6. számú háztól a Kistemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtelre kedves halottunk rokonait, jóbarátait, ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. évi december hó 27-én. Áldás emlékére. Fia: polg. Szabó Sándor, neje: Lecsó Zsuzsanna. Gyermekeik: Vilma, Róza, Sándor, Erzsébet, Jolán, Mária. Menye: polg. Falussi Györgyné Jámbor Juliánna gyermekeivel. Unokái: polg. Szabó Imre nejevel Sáfrány Rózával és gyermekeivel. Polg. Szabó Sándor, nejevel Csizmadia Juliánával és gyermekeivel. Polg. Szabó Péterné Szabó Juliánna férjével és gyermekeivel. Polg. Hegedüs Lajosné Szabó Juliánna gyermekeivel. Polg. Szabó Lajos nejevel Balog Zsuzsannával és gyermekeivel. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

\* **Eljegyzés.** Glüchsmann Sándor eljegyezte Fein Herman kedves leányát Karolin kisasszonyt.

\* **Az iparoskör választmányi ülése.** Az iparoskör választmánya ma délután 5 órákor saját helyiségében ülést tart, melyen a február folyamán rendezendő bál előkészítésére küld ki rendezőseget.

\* **Kereskedelmi alkalmazottak tömörülése.** A debreceni nagy- és kiskereskedők tekintélyes számú alkalmazottai karácsony második napján értekezletet tartottak s kimondták, hogy a lehető legrövidebb időn belül egyesületbe tömörülnek. A szervezet ügyének előkészítésére bizottságot delegáltak, mely rövidesen jelentést fog tenni tett intézkedéseiről.

\* **Eljegyzés.** Schirf Dániel tollkereskedő leányát Leonát eljegyezte Schwartz Sándor Budapestről.

\* **A hajduhadházi negyvennyolcas függetlenségi kör** hétfőn este, ünnep második napján sikerült tánevigalmat rendezett a nagy vendéglőben. A rendezőség élén Tatár Gábor állott, aki mellett Varga Gábor, Komor Sándor, Tiba András, Varga András, Molnár István, Juhos Bálint, G. Szabó Bálint, Balogh József, Balogh Gábor, Hunyadi Miklós, Sipos Sándor, Hajdu Sándor, Karap József, Juhász Gábor, Balogh Gergely, D. Nagy Gábor buzgólkodtak a bál mulatság sikere érdekében. A mulatságon igen sokan vettek részt és kitűnő hangulat uralkodott. A mulatság úgy anyagilag, mint erkölcsileg teljesen sikerült.

\* **Eljegyzés.** Molnár Jenő bankhivatalnok eljegyezte Zellinger Ede bájos leányát Vilma kisasszonyt.

\* **Betörő a főreáliskolában.** Vakmerő tettes járt szombaton a főreáliskolában, a hol a portás szobáját törte fel. Fényes nappal a déli órákban 12 és 1 óra közt hatolt be a Konkoly Kálmán kapus lakásába, melynek ajtaját álkules segélyével nyitotta ki. A szekrényt feltörve mintegy ötvennyolc korona értékű pénzt, ruhát és ékszert szedett össze, melyekkel nyomtalanul eltűnt. Konkoly állítása szerint a betörés napján egy lakatos kinézésű embert látott az iskola közelében tartózkodni, akire azonban ügyet sem vetett. Valószínűnek tartja, hogy a betörést az követhette el, mert míg eddig naponként látta ott ácsorogni, a betörés óta eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást.

\* **Felolvasó-est a róm. kath. főgimnáziumban.** Solozsor méltattuk már lapunk hasábjain ama felolvasó-esteket, melyeket egy szépért, jóért s nemesért lelkesülő kisdéd társaság rendez minden második csütörtökön a róm. kath. főgimnázium dísztermében a végpól, hogy egyfelől terjessze az általános műveltséget s előbbre vigye a tudás fáklyáját, másfelől az esték jövedelméből befolyó fillérekkel letörölje a szegény árvagyermek szeméből az éhség kicsalta könyekét. Célját el is érte. Estéi közszeretnek örvendenek s amíg szórakoztatva tanította a seregestől oda tóduló uriközönséget, addig csak az ezidei karácsony alkalmából is 300 koronán felül osztott ki segélyt a szegény árvagyermek között. A cél nemes, kell, hogy eredményes legyen! Ezt a kis bevezető

részt pedig elmondottuk most azon alkalomból, hogy holnap, az az 29-én csütörtökön délután 5 órákor tartatik meg ez évben az utolsó felolvasó-est, mely a II. ciklus 3-ik estéje. A végleges műsora lapunk holnapi számában közöljük, de már most jelenthetjük, hogy ez este műsora sem marad hátrább a többinél, sőt sok tekintetben érdekesebb lesz az előzőknél. Az estét Husz Lajos, az eszme gazdag, nagy zenei tudású igazgató tanár kedves és dallamos „Böleső dala” nyitja meg, melyet a női kar ad elő. Ezt követi egy felolvasás a „Mégváltó életéből”, amelynek rendkívüli érdekességet kölcsönöz ama számos színes, vetített kép, mely a Mégváltó életének legfontosabb mozzanatait tárja a nézők szeméi elé. Itt megjegyezzük, hogy a rendezőség, okulva az első vetített képsorozat bemutatásakor észlelt hiányokon, úgy intézkedett, hogy az ülőhelyek a rendes megszokott sorokban maradjanak s a bérletrendes ülőhelyeikről gyönyörködhessenek a szebbnél-szebb színes képekben, melyekben a szöveget dr. Wolaffka püspök írta és ő olvassa fel. Azt hisszük, hogy róla beszélni felesleges az epitheton ornansok. Az ő neve mindent elmond. A felolvasást egy zenei hármas (trió) követi, melyet oly három művész ad elő, kik régen kiemelkedtek már a mindennapi művészet megszokott keretéből. Ezek Domanitzky Teréz kisasszony, gordonkaművész, ki nem rég a Svetitszárda hangversenyén oly zajos sikert aratott, továbbá nővére Werlin Sándorné urnő, a jeles zongoratanárnő s Podolszky Margit kisasszony, a kiválóan iskolázott hegedűművész. Akik hallották e három művész összjátékát, az elragadtatás hangján szólának az általuk nyújtott művelzettről. Az estét ifj. Póka Gyula ur, az István gőzmalom derék igazgatójának jeles tehetségű fia zárja be, ki Chopin s Székely I. műveiből fog játszani zongorán. E műsor biztosítéka a feltétlen sikernek! Az estére jegyek kaphatók Mihalovits J. gyógyszerárán és este a pénztárnál.

\* **Eljegyzés.** Scebergi Wanckel Sceberg Armin, nagyszombati m. kir. pénzügyi fogalmazó eljegyezte Ericz Sárkát, Ericz Ernő máv. főfelügyelő és neje Szécsényi Ottilia leányát Debrecenben.

\* **Hálátlan vendég.** Csak néhány napra akarta igénybe venni Raják Bertalan egyik ismerősének, Butkay Jánosnak a szíveségét, erősen ígérve, hogy hálás lesz érte s örökre ráfog emlékezni. Hát ami az emlékezést illeti, arra csakugyan rászolgált, mert három napi ott tartózkodás után bucsuzás nélkül távozott, ráadásul magával vitte Butkay télikabátját. Tekintve az időjárás hirtelen megváltozását, eléggé jó arra, hogy emlékezetessé legyen Butkay előtt, akinek ezzel kilencven korona kárt okozott.

\* **Eljegyzés.** Csermák István máv. tisztviselő eljegyezte Ernst Károly máv. vezető bájos leányát Annuskát.

\* **Halálozás.** Néhai Kecskés Eszter polgár Ménes Istvánné asszony, folyó hó 26-án éjjel 12 órákor életének 35, bold. házasságának 16-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Földi részei f. hó 28-án délután 2 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint Bethlen-utca 59-ik számú házunktól a nagy templomban tartandó gyászszertartás után a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni.

\* **A siketnémák karácsonyfájára** még a következő adományokat vettem, a melyekért az egyesület nevében hálás köszönetemet fejezem ki: Dr. Irinyi István 3 korona, özv. Merényi Ferencné 2 korona, özv. Vargha Ferencné 2 korona, Kerek Esztike 1 korona, Szabó Katus és Sándor 40 fillér és egy kosár alma, Pongrácz Géza 12 darab irón, 5 doboz levélpapír és többféle karácsonyfadísz, Békés Lajos 6 pár harisnya,

**Mindenkinek** saját érdekében áll megtekinteni a **Glück Ede** cipő áruházat, hol jó minőségű és legnagyobb választék van férfiak és gyermek cipőkben

Debrecen, Piac-utca 22. sz. (A kistemplommal szemben)

4 pár keztyű, Ippen és Schwarz 12 pár harisnya, 3 darab sapka, 6 pár keztyű, 3 drb. belső öltöny, Vallerstein Fülöp fia cég 4 pár keztyű, 10 pár harisnya, Donogán és Somossy 2 korona. Füleky Pál egyleti pénztáros.

\* **Tegnap hallottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Szabó Mártonné ev. ref. 42 éves, Fiek Juliánna ref. 17 éves, Borbély Lajos ref. 9 hónapos, Szőke János ref. 3 hónapos, Faragó Mihály ref. 3 napos, Molnár Mátás ref. 22 hónapos.

\* **A Munkás Dalárda** december hó 26-án tartott dalestélyén felülfizettek: Rohich Ede 4 korona, Wacha Róbert 3 korona, Kovács Kálmán 2 korona, Sipos N. 2 kor., Özv. Csengeri István 2 korona, Sinay Gyula 1 korona, Simkovics György 1 korona, Nagy Dezső 1 korona, N. N. 60 fillér, N. N. 20 fillér, N. N. 20 fillér, N. N. 10 fillér.

\* **Tizenkét üveg befőtt a betegeknek.** A közkórház szegény betegeiről sem feledkeztek meg az ünnepek alatt. Nemes Gáborné urnő egy esomó különféle befőttet küldött Viski gondnokhoz azzal, hogy azt a betegek közt ossza ki. A nemes tett, melyért a kórház tisztikara e helyen mond köszönetet, magában foglalja a dícsőretet.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Karácsony-fára és szegény gyermekek ruházására a következő adományokat vettük: Trnka Ferenc 20 korona, Krámer Lajos 10 korona, Ormós Gáborné 5 korona, özv. Boezkó Sámuelné 4 korona, Reisinger József 4 korona, Májor János 7 ing és harisnya, Félégyházi János egy doboz szalancukor, Zimmermann Gyuláné 100 drb. alma, Ganofszy Lajos 50 drb. narancs. Ezen adományokért fogadják a jószívű adakozók hálás köszönetünket. Debrecen, 1904. dec. 27. Materny Lajos főesperes lelkész.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Plac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. **Allandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély.** A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

\* **Pénzkölcsönök** jelzálogra, váltóra, fizetési feltétel mellett, gyorsan kieszaközöl Rácz Béla bankirodója, Debrecen, Csapó-u. 12. — Többféle magas kamatu tartozásokat olcsó törlesztéses kölcsönre átkonvertál. Csekély díjak csakis a kölcsön kieszaközölése után fizetendők.

\* **Újévi szerenosemalaok**, teljes tombola-felzerelések, célszerű ajándéktárgyak olcsón kaphatók Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

\* **Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermeknek legjobb ajánlható a **Mihalovits-féle izelen oszlamájaja**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerárban, Debrecenben.

\* **Kedélyerítő, trófás (Jux) tárgyak, ékszer, trófás tombolanyeremények** Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

**Mindenféle**  
**nyomtatványt**  
gyorsan, izléseesen és olcsón  
kiállít a  
**Debreceni Ujság**  
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

## TÁVIRATOK.

### A háboru.

Csifu, dec. 27. A japánok Port-Arthurnál e hó 22-én megtámadták az oroszokat. Ejjeliszonyu szurony-

hare fejlődött ki a csapatok közt. A hare nagy pusztításokat okozott mindkét fél soraiban. Végre is a japánok kénytelenek voltak visszanyomulni. Hare után 600 halott borította a esatateret. Japán részről igen sok a sebesült.

Lods, dec. 27. 500 orosz vörös lobogóval végig ment az utcákon s kiáltványokat osztogattak szét, hogy ne menjenek a háboruba. A rendőrség attakjára lövöldözni kezdtek s egy rendőrt megöltek. Sok zendülőt letartóztattak.

London, dec. 27. Nogi tábornok a 213 méteres dombnál veszedelmesen megsebesült. A golyok karját keresztül furták. Nogi egyik dalni kórházban nagy betegen fekszik.

### A politikai helyzet.

Budapest, dec. 27. A szövetség ellenzék ma esti értekezletén megjelent Károlyi István gróf is, a kit viharos éljenzéssel fogadtak.

Budapest, dec. 27. Erősen tartja magát az a hír, hogy csütörtökön csak akkor lesz ülés, ha kompromisszum jönne létre. De hiába is lenne ülés, a vezérő-bizottság elhatározta, hogy nem adja meg Tiszának az indemnitást.

Budapest, dec. 27. A holnapi ülésen Apponyi Albert gróf fog felszólalni s az esetre, ha Tisza is felszólalna. Ez esetben Apponyi gróf az egyesült ellenzék nevében megtagadja az indemnitás megszárazását.

### Syveton halála.

Páris, december 27. Boucard vizsgálóbíró délután ismételtén megjelent Syvetonné lakásán, a délelőtt megkezdett kísérletek folytatására. Számos kiváncsi gyűlt össze a ház előtt, de a readőrügynökök szétoszlatták őket.

Páris, dec. 27. A Syveton-család ügyvédje, aki a Syveton ügyében tartott vizsgálatnál jelen volt, bejelentette, hogy a vizsgálat adatai szerint öngyilkosság ki van zárva.

## HIREK.

### Ejjeli posta.

**Ferdinánd utazása.** (Ejjeli expres tudósítás.) Kőburgból jelenti táviratunk: Ferdinánd bolgár fejedelem és Fülöp kőburgi herceg tegnap este ideérkeztek.

**Lujza heroegnő öngyilkossági hire.** (Ejjeli expres tudósítás.) Tegnap az a hír járta be a sajtót, hogy a volt szász trónörökösnő öngyilkosságot követett el. Az előzmények után a hír nem volt egészen valószínűtlen, mert hisz Lujzát a legkeserűbb csalódás érte, amely nőt és anyát csak érthette. Bécsből telefonon azt az értesítést kaptuk, hogy az öngyilkosságra vonatkozó hír nem felel meg a valóságnak. Lujza Salzburgba fog visszatérni szüleihez és ott marad egyelőre mindaddig, amíg sorsáról végleges intézkedés nem történik.

**Öngyilkos merénylet.** (Ejjeli expres tudósítás.) Az éjszaka nagy ribilliót keltett a Lehel-átea 23. szám alatti ház koresmájában az a revolvergolyó, a mely a koresma nagy üvegablakán röpült be és a táncolók közül fültövön találta Becse Gyula szekereskatonát, Német Boris cselédnek pedig a nyakszirtjét találta el. A katona és a cselédeleány azonnal összeestek és a táncterem padlója pillanát alatt tele lett vérrel. A koresma vendégei mind felugráltak, keresni kezdték a gyilkos merénylet, de eredménytelenül. Nyoma sem volt. A rendőrség is megjelent azonnal a helyszínen s megindította a vizsgálatot, de eredmény nélkül. Egy ismert csavargó, Kezzerer József személyében keresték a tettest, le is tartóztatták, de a csavargó tagadott mindent. A katonát és a leányt is azonnal a kórházba vitték a mentők, ahol a katona ma réggel meghalt. — A rendőrség őt sem hallgathatta ki s már úgy látszott, hogy soha sem fog kiderülni hogy ki a merénylet. A véletlen azonban segítségére jött a rendőrségnek. Tegnap éjszaka ugyanis a Kartács-utca egyik koresmájának a klosetjében öngyilkosságot kísérelt meg egy Kleib Lajos nevű 17 éves napszámos. Kétszer mellbelötte magát és összeesett. A mentők életveszélyes állapotban szállították be a Rókus-kórházba, ahol az ápoló apácának bevallotta, hogy ő követte el a Lehel-utcai merényletet. Hogy miért tette, azt nem akarja megmondani, de az öngyilkosságot a rendőrség elől való félelmében követte el.

## Anica.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Borrai érveléseit mindenki figyelemmel hallgatta. Az eset érdekes és méltán ejtett gondolkodásba mindenkit.

Hát kinek engedelmességek most az a leány, a ki esecsemő korában szakadt el az édes anyja kebeléről. Az igazság az, hogy a kinek a szeretetét, a gondos kezét, az áldozatkészségét élvezte, a ki gondozta és felnevelte.

Igy gondolkozott Anica is. A Borrai érvelései után elmondta nyíltan, őszintén, a mi a szívének fektett:

— Uram! — szólalt meg Borraihoz fordulva. — Ön azt kérte, hogy hallgassák meg. Teljesítették a körelmét. Most én kérem, hallgassanak meg engem... Mindez, ami itt történt állhat igazságos alapon, de hogy ez a felfedezés ilyen kíméletlen formában történt, annak egyszerű magyarázata abban a bosszuban keresendő, amelyet ez az ur irántunk érez.

— Bosszu? — hangzott több oldalról.

— Igen... Ez az ember engem már évek óta üldöz szerelmével. Mindég határozottan és ridegen utasítottam vissza; de ő egyre toladóbban közeledett felém. Fenyegetett s mert így sem tudott rána hatni, kiválasztotta boldogságom legszebb napját, hogy azt megkeserítse... Nos hát megtett mindent, amit megtehetett... Ezek után azt hiszem a látogatás további szüksége nem forog fenn!...

— Kiutasít! — kiáltott fel Borrai.

— Ön bosszuszomját kielégítette, a felfedezéssel remélt kötelességének eleget tett, most már a nekem imputált joggal élek és felkérem, hogy hagyja most már magára a mi kedves vendégeinket. A történetek további fejleménye már miránk tartozik, öné semmi.

— Hohó, téved a kisasszony. Én itt nem a magam jóvoltából s nem is bosszúból jelentem még, hanem ezen jó asszony, az ön édesanyja érdekében. Én voltam, én vagyok és én maradok az ő szószólója, mert rokonszeny, hála, tiszteltet és szeretet fűz hozzá.

(Folyt. köv.)

## Alkalmi vétel.

Száz hektoliter legjobb minőségű új üres hordó, hektoliterenként 2 frt. 85 krjával kapható  
**Weinberger Henriknél**

Bethlen-utca 34.



**Pfaff-**  
varró-  
gépek

elismert  
legjobb  
családok s  
iparosok  
számára,  
valamint a  
közkezdelt  
műhímsés-

re is a legkitűnőbb módon alkalmazható, mely évtizeden át általános közkezdeltségnek s nagy hírnévnek örvend,

Nagy választéku raktár

**Slachta János,**

H.-Nánáson.

### A virágkedvelő közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. virágkedvelő közönség becses tudomására hozni, hogy virágüzletemben egy új virágkötőt szerződtettem, ki bel- és külföldi nagy városok elsőrangú virágtermeiben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorukat, virágcsokrokat oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virágteremben bármilyen nagy megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésem oda irányul, hogy nem kimélve semmi áldozatot, főtörekvésem oda irányul, hogy nem kimélve semmi áldozatot, üzletemet a legelső fővárosi virágüzletek színvonalára emeljem és nagyrabecsült vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csokrokat kaphasson.

**Paczelt János.** mű-kertész,  
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására kiváló gond fordítatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

## Ujévi Vásár

női divatkeleme árnházunkban  
**megkezdődött.**

**Szabó Lajos fia** ezégnél

Debreczen, Rózsa-tér.  
**Leszállított árban**

női divatkelemlék, Gyapjú-fal-  
nelék, Mosó vellek.

### Tartalékos tiszt urak figyelmébe.

Van szerencsém a mélyen tisztelt tartalékos tiszturak szives figyelmét felhívni, hogy Kossuth-u. 19-ik számú házában egyenruha és polgári szabó **Tartalékos tiszt főszerelésekre** külön rendezkedtem be, hogy mindenféle tartalékos tiszt felszerelés gyorsan, pontosan előírás szerint izlésesen és szolid áron állítsak ki.

Polgári ruhák készítésére a bel és külföld legjobb minőségű szövetekből állandó raktárt tartok. Minden darab munka saját műhelyembe készült. Gyors és pontos kiszolgálásról gondoskodom. Szives támogatást kérve maradtam teljes tisztelettel:

**Kisszel Sándor,** **Kossuth-  
u. 19. sz.**

**!! Siessen már kérem mert elkésik !!**

Még most tart az olcsó vásár!

**vásároljon**

**Bundát kabátot öltönyt és  
gyermek ruhát!**

**Minden Olcsó! Olcsó! Olcsó!**  
**!! Ez még sohasem létezett !!**

Ne tévessze el a címet

Egyedül csak a **Csanak fűszerüzlete** mellett.

### APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldöttik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

### Ajánlat.

1 KGR. Papirhéjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák 40 kr., 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. boszniai szilva 12 kr.-ért kaphatók Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piac-sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénél.

ERMELLEKI hegyi bor, 1 liter 30 kr., kapható. Kertész Sándor fűszer csemege kereskedésébe Kossuth u. Simonffyház.

SZEGEDI PAPRIKA különlegességek NAGY RAKTÁRA Lindentfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u. 2

HA NINCS PÉNZE újévi ajándékre, akkor menjen KAISER SALAMON-hoz Hatvan-utca 2. szám, és választhat gyönyörű olajfestményt képet, a vacsi fegyverházban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó téli ruhákat, cicákat, vászon, kézműárut, paplanok, ágy és asztal terítők, minden elfogadható árban lesznek elárulva.

AKI Bona Fortunátó köfaragót keresi megtalálhatja Homokkert-u. 75 sz. alatt,

EGY KÜLÖN bejárati utcai butorozott szoba az emeleten hatvan-utca 8 szám esetleg teljes ellátással azonnal kiadó.

CSAPÓ-UTCA 10 sz. (eddig Klein Ignác által birt) üzlethelziség fűszer üzletnek a jövő 1905 Májrs 1-től hat évre kiadó, Értekezhetni ugyanott az emeleten lakó tulajdonossal.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

HAJFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat veszek.

GYAKOROLT felső ruha varrónő, házakhoz ajánlkozik. Cim a kiadoban.

KITÜNŐ léta bor 26 kr. literje, csapó-utca 39.

HÁZASSÁG céljából mely hajadon, vagy özvegy nő ismerkedne meg, kinek vagyona vezetésehez becsületes, szorgalmas férjre volna szüksége 40 éves okleveles gazdász és szállókezelő esetleg megfelelő álláshoz juttatná. Üzlettnajdonos és postásnök érdekében is, szives megkeresések titoktartás becsületszó jelisével kiadohivatalba kéretnek.

SCHMIDT S. hangszerraktárában kaphatók a legújabb beszélő gép (Gramofon) lemezek két oldal bejátszva.

ZONGORA órákat adok, kezdőknek és haladóknak, hetenként háromszor havonta 10 koronáért. Cim a kiadoban.

ELADÓ fűszer berendezés, üveges állvány. 1 kg. bakkar szőlő. 40 kr. Csapó-utca 31.

### Eladás.

EGY IGEN jó fogalmu kávécsarnok betegség végett azonnal eladó. Kossuth-u. 14 sz. alatt

TÖBB SZÁZ székér régi trágya eladó a Bégány horoszában.

HÁZ eladó Nyomató-utca Vissary István féle. A posta mellett 2 nyílás szőlő, sok bort termő eladó, Értekezhetni Cserecsap-u. 4 sz.

DESZKA BÓDÉ, egy nagy Singer gép eladó, Agárd-utca 8.

KÜLÖNBEJÁRATU szépen butorozott szoba eladó. Varga utca 22 sz.

HARISNYA kötönök maslizást jutányosan tartanak. Varga-u. 22 sz.

### Kereslet.

EGY kereskedelmét végzett szép írásu nő pénzügyi munkának előkelő üzletbe felvétetik. Ajánlatok „Sürgős” jellege alatt a kiadohivatalban intézendők.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, jó detalista, ki az angróban is jártas, azonnal felvétetik. Borsy és Parkas utcákban. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

100 KORONÁT ki nekem megfelelő állást szerez pénzbeszedői, gazdatiszti, óvadékkal rendelkezők, valami kereskedésbe társnak is. Cim a kiadóba.

COLUMBUS kereselya hét korona, Kender, Merkur, Halifag stb. órási választékban kapható Sümeghy Béla vaskereskedésében, Piac-utca, 65.

### Eladó ingatlanok.

1. A Teleki-u. 98. számú ház.

2. Szent-Anna utca végén a helyivasut végvonala s a bábaképző intézet mellett fekvő 1 hold 535 negyszögöl ipartelepnek kiválóan alkalmás beltelek eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos **Takarék és Hitelintézetnél** a Hivatalos órák alatt (Csapó-u. 4. sz. alatt.)

### A fáradtságot senki ne sajnálja. NÁNÁSSY LAJOS 1882-ik év óta fennálló vasüzletét

felkeresni (kereskedelmi és Ipar-kamara épület 69 sz., a megyeházzal szemben) a hol minden vasárú cikket, elősmert legjobb minőségben s legjutányosabb árban kaphatók.

Teljes konyha felszerelések, kiváló minőségű tűzhelyek (sparherd) vaskályhák rudvasak, vaslemezek, vasfogalyok legolcsóbb beszerzési forrása.

Takarék tűzhelyeket (sparherd Budapesti jött katalógussal itt még nem látott szép, s jó kivitelben, rajz után is csináltak. Solingeni zsebkések konyhakések, asztali kések, ollók, beretvák főraktára.

Egy darab gáz izzóttest (harisnya 60 fil. Egy drb. üveg henger 20 fil.

Főző edények magyar gyártmány s egész finom Brünni és Pilseni gyártmány nálam kaphatók.

Kiváló tisztelettel

**Nánássy Lajos.**

A Dr. Borsos-féle

### Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megfűrészt, a haj elmulyosodst. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növekedést s annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.  
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárában  
DEBRECEN, Főter31. szám.

A legjobb és legolcsóbb jó ivó vizű kulförásokat, helyben és vidéken jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítek, ugyancsak vizvezetőket és szivattyukat jutányosan javítok. Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan s előnyös árárt javítok.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**Ehrenreich Sámuel,**  
Széchenyi-utca 44. szám alatt.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban  
**HORVÁTH ANDRÁS**  
másoló-, szoba- és templom-festő  
DEBRECEN,  
Piac-utca 21-ik szám alatt.

Finom Ruhaszövetekből, ruha- és bluz-selymekből állandó és nagyszabásu  
**Maradék vásárt**  
tartunk fenn.  
**Bosznay J. és Társa**  
divat-áruházában  
Debrecen Kossuth-u. 5